
 

  

ΓΕΩΛΟΓΙΑ – ΓΕΩΓΡΑΦΙΑ 
Β ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ 

 

ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΠΟΛΛΑΠΛΗΣ ΕΠΙΛΟΓΗΣ 
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1.  Η πόλη Λ βρίσκεται:                                       
α. βόρεια της πόλης Κ. 
β. νότια της πόλης Κ. 
γ. ΒΑ της πόλης Κ. 
δ. ΒΔ της πόλης Κ. 
 
2.  Η πόλη Λ βρίσκεται:                                      
α. βόρεια της πόλης Κ. 
β. νότια της πόλης Κ. 
γ. ΒΑ της πόλης Κ. 
δ. ΒΔ της πόλης Κ. 
 
3.  Το κλίμα της Ευρώπης είναι γενικά: 
α. εύκρατο. 
β. τροπικό. 
γ. πολικό. 
δ. ερημικό. 
 
4.  Ένα μικρό τμήμα της Ευρώπης έχει: 
α. εύκρατο κλίμα. 
β. τροπικό κλίμα. 
γ. πολικό κλίμα. 
δ. ερημικό κλίμα. 
 
5.  Η Ευρώπη βρίσκεται βόρεια από την: 
α. Αμερική. 
β. Ασία. 
γ. Ωκεανία. 
δ. Αφρική. 
 
6.  Η Ευρώπη βρίσκεται ανατολικά από την: 
α. Αμερική. 
β. Ασία. 
γ. Ωκεανία. 
δ. Αφρική. 
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7.  Η Ευρώπη βρίσκεται δυτικά από την: 
α. Αμερική. 
β. Ασία. 
γ. Ωκεανία. 
δ. Αφρική. 
 
8.  Η Ευρώπη βρέχεται στα δυτικά από τον: 
α. Ειρηνικό ωκεανό. 
β. Ατλαντικό ωκεανό. 
γ. Ινδικό ωκεανό. 
δ. Αρκτικό ωκεανό. 
 
9.  Το φυσικό όριο της Ευρώπης με την Ασία είναι: 
α. τα Ουράλια όρη. 
β. οι Άλπεις. 
γ. τα Καρπάθια όρη. 
δ. τα Πυρηναία όρη.  
 
10.  Η Ευρώπη χωρίζεται από την Αφρική από: 
α. τον Ατλαντικό ωκεανό. 
β. τον Ειρηνικό ωκεανό. 
γ. τη Μαύρη θάλασσα. 
δ. τη Μεσόγειο θάλασσα. 
 
11.  Ο Ρήνος είναι: 
α. όρος. 
β. ποτάμι. 
γ. λίμνη. 
δ. χερσόνησος. 
 
12.  Η Κριμαία είναι: 
α. όρος. 
β. ποτάμι. 
γ. λίμνη. 
δ. χερσόνησος. 
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13.  Η νεότερη ορογένεση της Ευρώπης είναι η: 
α. Καληδόνια. 
β. Αλπική. 
γ. Βαρίσκια. 
δ. Προκάμβρια. 
 
14.  Η Ρωσία ανήκει στην: 
α. αρχαιοευρώπη. 
β. παλαιοευρώπη. 
γ. μεσοευρώπη. 
δ. νεοευρώπη. 
 
15.  Η Ιταλία ανήκει στην: 
α. αρχαιοευρώπη. 
β. παλαιοευρώπη. 
γ. μεσοευρώπη. 
δ. νεοευρώπη. 
 
16.  Η πιο ηφαιστειογενής χώρα της Ευρώπης είναι η: 
α. Ιταλία. 
β. Ελλάδα. 
γ. Ιρλανδία. 
δ. Ισλανδία.  
 
17.  Η πιο σεισμογενής χώρα της Ευρώπης είναι η: 
α. Ιταλία. 
β. Ελλάδα. 
γ. Ιρλανδία. 
δ. Ισλανδία.  
 
18.  Το Λίπαρι είναι ηφαίστειο της: 
α. Ιταλίας. 
β. Ελλάδας. 
γ. Ισλανδίας. 
δ. Ισπανίας. 
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19.  Το Χέκλα είναι ηφαίστειο της: 
α. Ιταλίας. 
β. Ελλάδας. 
γ. Ισλανδίας. 
δ. Ισπανίας. 
 
20.  Η σύγκρουση Ευρασιατικής – Αφρικανικής πλάκας δημιουργεί τα ηφαίστεια της: 
α. Ιταλίας. 
β. Ιρλανδίας. 
γ. Ισλανδίας. 
δ. Πολωνίας. 
 
21.  Η απομάκρυνση Ευρασιατικής – Βορειοαμερικανικής πλάκας δημιουργεί τα ηφαίστεια 
της: 
α. Ιταλίας. 
β. Ιρλανδίας. 
γ. Ισλανδίας. 
δ. Ελλάδας. 
 
22.  Βαθειά θάλασσα είναι η: 
α. Βόρεια. 
β. Βαλτική. 
γ. Λευκή. 
δ. Μεσόγειος. 
 
23.  Ρηχή θάλασσα είναι η: 
α. Μεσόγειος. 
β. Μαύρη. 
γ. Λευκή. 
δ. Λιγυρική. 
 
24.  Το μεγαλύτερο νησί της Μεσογείου είναι η: 
α. Σικελία. 
β. Σαρδηνία. 
γ. Κορσική. 
δ. Κύπρος.  
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25.  Η Μεσόγειος συνδέεται με τη Μαύρη θάλασσα μέσω: 
α. του πορθμού του Γιβραλτάρ. 
β. του Ελλησπόντου. 
γ. της διώρυγας του Σουέζ. 
δ. των στενών της Μάγχης. 
 
26.  Η Μεσόγειος συνδέεται με τον Ατλαντικό ωκεανό μέσω: 
α. του πορθμού του Γιβραλτάρ. 
β. του Ελλησπόντου. 
γ. της διώρυγας του Σουέζ. 
δ. του ισθμού της Κορίνθου. 
 
27.  Η Μεσόγειος συνδέεται με την Ερυθρά θάλασσα μέσω: 
α. του πορθμού του Γιβραλτάρ. 
β. του Ελλησπόντου. 
γ. της διώρυγας του Σουέζ. 
δ. του ισθμού της Κορίνθου. 
 
28.  Μία μικρότερη θάλασσα της Μεσογείου είναι η: 
α. Λευκή. 
β. Μπάρεντς. 
γ. Αδριατική. 
δ. Μαύρη. 
 
29.  Ο Ιούρας είναι: 
α. λίμνη. 
β. χερσόνησος. 
γ. ποτάμι. 
δ. όρος. 
 
30.  Το κλίμα της Ευρώπης δεν επηρεάζεται από:   
α. τον Ατλαντικό ωκεανό. 
β. τη Σιβηρία. 
γ. τη Σαχάρα. 
δ. τους μουσώνες. 
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31.  Η Ονέγκα είναι: 
α. θάλασσα. 
β. ποτάμι. 
γ. λίμνη. 
δ. χερσόνησος. 
 
32.  Ο Έμπρο είναι: 
α. όρος. 
β. ποτάμι. 
γ. λίμνη. 
δ. χερσόνησος. 
 
33.  Το μεγαλύτερο σε μήκος ποτάμι της Ευρώπης είναι ο: 
α. Δούναβης. 
β. Βόλγας. 
γ. Δνείπερος. 
δ. Ντον. 
 
34.  Τις περισσότερες χώρες της Ευρώπης διαρρέει ο: 
α. Δούναβης. 
β. Βόλγας. 
γ. Βιστούλας. 
δ. Ρήνος. 
 
35.  Οι εκβολές του Δούναβη είναι στην: 
α. Μεσόγειο θάλασσα. 
β. Μαύρη θάλασσα. 
γ. Λευκή θάλασσα. 
δ. Κασπία θάλασσα.   
 
36.  Οι εκβολές του Βόλγα είναι στην: 
α. Μεσόγειο θάλασσα. 
β. Μαύρη θάλασσα. 
γ. Λευκή θάλασσα. 
δ. Κασπία θάλασσα.   
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37.  Οι πηγές του Δούναβη είναι: 
α. στα Ουράλια όρη. 
β. στα Καρπάθια όρη. 
γ. στις Άλπεις. 
δ. στον Καύκασο. 
 
38.  Οι πηγές του Βόλγα είναι: 
α. στα Ουράλια όρη. 
β. στα Καρπάθια όρη. 
γ. στις Άλπεις. 
δ. στον Καύκασο. 
 
39.  Τα περισσότερα μεγάλα ποτάμια βρίσκονται στην: 
α. Βόρεια Ευρώπη. 
β. Νότια Ευρώπη. 
γ. Ανατολική Ευρώπη. 
δ. Δυτική Ευρώπη. 
 
40.  Οι μεγαλύτερες λίμνες βρίσκονται στην: 
α. Βόρεια Ευρώπη. 
β. Νότια Ευρώπη. 
γ. Ανατολική Ευρώπη. 
δ. Δυτική Ευρώπη. 
 
41.  Τούντρα είναι: 
α. τύπος κλίματος. 
β. τύπος βλάστησης. 
γ. λίμνη. 
δ. θάλασσα. 
 
42.  Τάιγκα είναι: 
α. τύπος κλίματος. 
β. τύπος βλάστησης. 
γ. λίμνη. 
δ. θάλασσα. 
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43.  Βρύα και λειχήνες χαρακτηρίζουν την: 
α. στέπα. 
β. τούντρα. 
γ. τάιγκα. 
δ. ορεινή βλάστηση. 
 
44.  Δάση κωνοφόρων δέντρων χαρακτηρίζουν την: 
α. στέπα. 
β. τούντρα. 
γ. τάιγκα. 
δ. μεσογειακή βλάστηση. 
 
45.  Λιβάδια με ψηλό χορτάρι χαρακτηρίζουν την: 
α. στέπα. 
β. τούντρα. 
γ. τάιγκα. 
δ. μεσογειακή βλάστηση. 
 
46.  Η τούντρα συναντάται στην: 
α. Βόρεια Ευρώπη. 
β. Νότια Ευρώπη. 
γ. Ανατολική Ευρώπη. 
δ. Δυτική Ευρώπη. 
 
47.  Οι στέπες συναντώνται σε περιοχές με: 
α. υγρό κλίμα. 
β. ξηρό κλίμα. 
γ. ψυχρό κλίμα. 
δ. ορεινό κλίμα. 
 
48.  Στον πρωτογενή τομέα παραγωγής ανήκει: 
α. η βιομηχανία. 
β. η μελισσοκομία. 
γ. η ναυτιλία. 
δ. ο τουρισμός. 
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49.  Στον δευτερογενή τομέα παραγωγής ανήκει: 
α. η βιοτεχνία. 
β. η κτηνοτροφία. 
γ. η νοσοκομειακή φροντίδα. 
δ. η αλιεία. 
 
50.  Στον τριτογενή τομέα παραγωγής ανήκει: 
α. η εξόρυξη κοιτασμάτων. 
β. η δασοκομία. 
γ. η βιοτεχνία. 
δ. η εκπαίδευση. 
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ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 
 

1 γ 11 β 21 γ 31 γ 41 β 
2 α 12 δ 22 δ 32 β 42 β 
3 α 13 β 23 γ 33 β 43 β 
4 γ 14 α 24 α 34 α 44 γ 
5 δ 15 δ 25 β 35 β 45 α 
6 α 16 δ 26 α 36 δ 46 α 
7 β 17 β 27 γ 37 γ 47 β 
8 β 18 α 28 γ 38 α 48 β 
9 α 19 γ 29 δ 39 γ 49 α 
10 δ 20 α 30 δ 40 α 50 δ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


